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fl Károsok ahclőja a drágaság allén.
Á magyar városok országos ¡kongresszusának 

állandó választmányát ma délelőttre hívta össze 
Bárczu István dr. polgármester, a kongresszus el­
nöke, hogy közös akciót beszéljenek meg a drága­
ság s a városok élelmiszerellátása ügyében. Az alap, 
a melyen a tanácskozás megindult, a főváros köz­
gyűlésének ismeretes határozata volt a kormányhoz 
intézendő fölterjesztésekről. Az állandó választmány 
elfogadta a főváros közgyűlésének határozatát, mint 
a magyar városok kívánságát s kiegészítette azt még 
néhány indítvánnyal, melyek teljesítését szintén a 
(kormánytól kérik. A városok polgármesterei általá­
ban elhárították a felelősséget a városokról s han­
goztatták, hogy csupán a kormány az, a mely a 
drágaság s az élelmiszerellátás ügyében intézkedhe­
tik. A polgármesterek a városi lakosság hátrányát 
látják abban is. hogy a hadsereg nem egységesen, 
egy középpont utján szerzi be szükségletét mint 
Németországban, hanem ügynökökkel, a kik a leg­
több helyen — megbízóik tudta nélkül — fölverik 
az árakat.

Az ülésről a következő tudósításunk szól:
Féltizenkét óra után nyitotta meg az ülést 

Bárczu István dr. polgármester, üdvözölte a meg­
jelent polgármestereket, majd azt javasolta, hogy a 
teendők megállapítása céljából hívják össze a váro­
sok kongresszusát. Ezt megelőzően szerkesszenek 
memorandumot a kormányhoz s azt küldöttség utján 
adják át.

A választmány a kormányhoz intézendő me­
morandum szerkesztésével Nagu Ferenc miskolci 
polgármestert bízta meg. A folyó ügyek elintézése 
után Vázsonui Vilmos azt kérdezte, hogy mi volt a 
tárgya a választmányi ülést megelőző polgármesteri 
értekezletnek s hogy történt-e azon valami előzetes 
megállapodás? Bárczu polgármester azt felelte erre.

Ih-ogy semmi olyan megállapodás nem történt, z 
mely az élelmiszer-kérdésre vonatkoznék.

Nagu Ferenc miskolci polgármester, előadó is­
mertette a főváros közgyűlésének határozatát, a 
melyhez a magyar városok részéről még néhány 
pótlást javasol. Elmondotta, hogy a Haditermény 
részvénytársaság hosszabb időre már nem vállalja 
ina a megbízatást s mert országszerte tapasztalható, 
hogy gabonát a mai 36 korona 50 filléres áron nem 
lőhet kapni, arra kell kérni a kormányt, hogy de­
cember 1-étől fokozatosan csökkentse a gabona ma­
ximális árát. Egyben rendelje el a rekvirálást is. 
A tejkérdés megoldására azt indítványozza, hogy 
-» nPTmnnv .o külföldről hozasson teheneket s azokat 
ossza szét olyan gazdák között, a kik majd a vá­
rosoknak szállítanak. A gazda a tej árából törlessze 
a tehén vételárát. Föl kell hívni még a kormány 
figyelmét a nagybankok élelmiszer-üzemeire is. 
Kérni kell ezenkívül azt is, hogy a katonaság be­
szerzése ügynökök helyett megfelelő közszervezet 
utján történjék, mint Németországban.

Márk Endre debreceni polgármester szerint a 
felelősség súlya a kormányt terheli. Ebben a kérdés­
ben csak a kormány követett el mulasztást. Azt 
hiszi, hogy ha a kormány hozzányúlt volna a ka­
tonaság licitálásának kérdéséhez, sok más probléma 
is megoldódott volna. Elmondja, hogy a minap 200  
—300 jószágot hajtottak föl a debreceni vásárra s az 
ottani mészárosok már megállapodtak 230 filléres 
élősulv-árban, a mikor megjelent a katonaság ügy­
nöke s nyomban 250 fillért adott. E mellett a katona­
ság nem is köteles a vágóhídon vágatni, tehát annyi 
költsége sincs, mint a mészárosnak. Szóvá- 
teszi még a téli fűtőanyag kérdését is. Elmondja, 
hogy Debrecen a saját erdejéből nem tudja elhozatni 
a tavaly levágott fát, mert sem embere, sem lova, 
sem kocsija nincsen. A város kért hadifoglyokat, 
de ezt olyan föltételekhez szabták, hogy nem le­
hetett teljesiteni. Ekkor egy vállalkozótól drágán 
1500 vaggon tűzifát vettek, de a mikor a szálli- i 
tásra került volna a sor, a hadügyminisztérium 
rekvirálta az egész készletet. Lehetetlen, hogy ezek­
ről a dolgokról ne tudjon a kormány. Az élelmiszer­

uzsorát sújtó pénzbüntetést kicsinek tartja. Deb­
recenben azt tapasztalták, hogy ha az uzsorást a 
maximális 600 korona bírsággal sújtották, a sze­
mükbe nevetett s azt mondotta, hogy megéri. 
mert aznap 3000 koronát keresett. Az uzsorásnak a 
bőrét kell szenvedtetni; nem elég a pénzbüntetés. 
Javasolja, hogy a föliratot egészítsék ki azzal, hogy 
a tüzelőanyag beszerzésére is hívják föl a kormány 
figyelmét.

Varjassu Lajos dr. aradi polgármester azt a 
különbséget ismertette, a mely Budapest és Arad 
határozata között van. így Ara£ a többek között azt 
határozta, kérjék meg a kormányt, hogy sajátítsa 
ki az összes közszükségleti cikkeket. Kérte még, hogy 
a hizlalás előmozdítása céljából a balkáni, illetve 
dunai importot könnyitsék meg. Kívánja az állat­
számlálás elrendelését s azt, hogy ha a számlálás 
után fölösleg mutatkoznék, akkor ezt maximális 
áron bocsássák a közönség rendelkezésére. Indít­
ványozza, hogy a kongresszus kérje föl a miniszter- 
elnököt, hogy közismert energiájával iggekezzék 
megoldani a közélelmezés kérdését s tegye lehetővé, 
hogy a városok kiküldöttei vele tanácskozzanak.

Sándor István kecskeméti polgármester azt 
szeretné, ha az élelmiszereken kívül más közszük­
ségleti tárgyakra is fölhívnák a kormány figyelmét, 
igy a lábbeli megokolatlan drágulására is. Egyéb­
ként erkölcsi lehetetlenségnek tartja, hogy a kiket 
a maximális árak túllépése miatt többször megbün­
tettek, azok ott üljenek azokban a testületekben, a 
.melyek az élelmezés dolgában intézkednek. Azt kí­
vánja, hogy azok, a kiket élelmiszeruzsora miatt 
megbüntettek, ne viselhessenek köztisztséget.

Dörr Albert n a g y szeb en i polgármester a fo­
gyasztok között egységes kulcsnak megállapítását kí­
vánta.

Haller Gusztáv dr. kolozsvári polgármester azt 
indítványozza, hogy a kongresszus iron föl a kor­
mányhoz, hogy a kincstári erdőket házikezelésben 
tartsák s a kitermelt fát önköltségi áron bocsássák 
a városok rendelkezésére.

Brollu Tivadar dr. pozsonyi polgármester azt 
kívánja, hosv a kivitelt megfelelőbben szabályoz-
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